
4.1 La réé
riture 91La relation −→ s'étend en une relation qui permet d'e�e
tuer une rédu
tiondans un sous-terme.Dé�nition 4.4 (Une étape de rédu
tion)Soit R un ensemble de règles de réé
riture, une étape de R-rédu
tion est larelation indu
tivement dé�nie par� si t → u alors t � u,� si t�u, alors f(t1, . . . , ti−1, t, ti+1, . . . , tn)�f(t1, . . . , ti−1, u, ti+1, . . . , tn).Dé�nition 4.5 (La rédu
tion)La rédu
tion �
∗ est la fermeture ré�exive-transitive de la relation �.Exer
i
e 4.1Soit un ensemble formé des deux règles de réé
riture

0 + y −→ y

S(x) + y −→ S(x + y)Montrer que S(S(0)) + S(S(0)) �
∗ S(S(S(S(0)))).Dé�nition 4.6 (Irrédu
tibilité, terminaison)Soit R une relation binaire. On dit qu'un élément t est irrédu
tible pour larelation R s'il n'existe pas d'élément u tel que t R u.On dit qu'un élément t termine s'il existe un élément t′ irrédu
tible tel que

t R∗ t′.Dé�nition 4.7 (Irrédu
tibilité, terminaison d'un terme)Soit R un ensemble de règles de réé
riture. On dit qu'un terme t est irrédu
tible,s'il est irrédu
tible pour la relation �, 
'est-à-dire si au
un de ses sous-termesn'est un radi
al.On dit qu'un terme t termine s'il termine pour la relation �, 
'est-à-dires'il existe un terme irrédu
tible t′ tel que t �
∗ t′.Par exemple, si on a deux règles f(x) −→ a et ω −→ ω, alors dans le terme

ω ne termine pas 
ar le seul terme en lequel il se réduise est ω lui-même. Enrevan
he, le terme f(ω) termine. En e�et, on peut réduire le sous-terme ω, 
e


